
ЭКСПЕРТНАЯ ОЦЕНКА

№27 ВТОРНИК 6 ИЮНЯ 2017 ГОДА  /  КОММЕРСАНТЪ REVIEW  /  7  

лишь 17% процентов готовы. Наиболее лояльно к необ-
ходимости стоять на остановках отнеслись представите-
ли старшего поколения: 22% согласны пересесть на об-
щественный транспорт, но 51% респондентов 45 лет и 
старше не хотят этого делать. Интересно, что наиболь-

шая доля согласных отказаться от личной машины — 
24% — среди лиц с высоким доходом. Среди менее обе-
спеченных как раз больше тех, кто не хочет отказываться 
от личной машины.

Сходная картина и с отношением к аренде автомобиля 
на короткий срок — каршерингу. В целом эта идея не на-
ходит поддержки у респондентов: 70% не готовы пользо-
ваться чужой машиной. И лидеры в этой нелюбви делить 
машину с другими — представители самой молодой воз-
растной группы (74% неготовых к аренде) и респонденты 
с самым низким доходом (73% из них не хотят арендовать 

автомобиль). Также не в восторге от такой идеи и 71% жи-
телей городов с населением менее 1 млн. Правда, картина 
в других социально-демографических группах отличается 
не так уж сильно, но все-таки отличается. И вполне пред-
сказуемо более готовы к каршерингу респонденты, не свя-
занные браком (18% против 14% женатых и замужних) и 
без детей (19% против 13% у матерей и отцов).

ВЗЛЕТИТ ИЛИ НЕ ВЗЛЕТИТ? Экстравагант-
ную идею сделать автомобиль способным использовать 
третье измерение пытаются воплотить уже много деся-

тилетий, и, кажется, она наконец приближается к реаль-
ности: словацкая компания AeroMobil уже начала прием 
предварительных заказов на гибрид автомобиля и само-
лета. Однако мало кто из наших соотечественников ве-
рит в близкое будущее этой идеи. Они, конечно, не отка-
зывают безоговорочно автомобилям в возможности ле-
тать: лишь 17% уверены, что этого не случится никогда, 
и еще 14% затруднились с ответом. Среди всех опро-
шенных лишь 27 % считают, что в ближайшие 20 лет ав-
томобили полетят.

Наиболее пессимистично настроены женщины. 30% из 
них заявляют, что летающие автомобили придется ждать 
50 лет, а 21% уверены, что этого не будет никогда. Такую 
же прагматичность демонстрирует и молодежь: 30% не 
верят в полеты в ближайшие полвека, и 17% не допускают 
такой возможности вообще.

Четкая корреляция наблюдается между оптимизмом 
по части летающих автомобилей и доходом. Взлет авто-
мобиля в ближайшие десять лет считают возможным 
15% респондентов с высоким доходом, 10% — со сред-
ним и всего 7% — с низким, а 20 лет на это отводят 22% 
«богатых», 19% респондентов со средним доходом и 
15% — с низким.

ИТОГИ Подводя черту, можно сказать, что наши со-
граждане проявили разумную осторожность, а кое в чем 
даже консерватизм: практически ко всем новым идеям 
они относятся скептически.

Для автомобильной промышленности в ближайшем 
будущем это даже хорошо — неготовность отказаться от 
личного автомобиля в пользу общественного транспорта 
и даже каршеринга обеспечит спрос на новые автомобили. 
Любовь к кроссоверам не противоречит планам самих ав-
топроизводителей. Неверие в скорое распространение 
электромобилей тем не менее не мешает трети опрошен-
ных рассматривать возможность их покупки.

Вот только автономное управление у нас не находит от-
клика, как и идея летающих автомобилей — кстати, если 
автомобили полетят, то они точно должны будут управ-
ляться автоматикой, иначе небо слишком быстро от них 
освободится. Но когда перспектива и того и другого не бу-
дет выглядеть такой фантастикой, как сегодня, мы, без-
условно, успеем к ней подготовиться. ■
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